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ATA DA 5' REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA COMISSÃO DE DIREITO MÉDICO, 
SANITÁRIO E DEFESA DA SAÚDE DA 
ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL — 
SEÇÃO DE GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 
2018, REALIZADA EM 22/08/2018. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e dezoito (22/08/2018), às 19h na Sala de Reuniões 
da OAB/GO, foi instalada a 5' Reunião Ordinária da Comissão de Direito Médico, Sanitário e Defesa 
a Saúde da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2018, sob a Presidência 
da Dra.  Caroline  Regina dos Santos; Estiveram presentes e justificaram ausência os membros: 
conforme lista de presença anexa.!. VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E ABERTURA — Verificada 
a existência de quórum, o Vice-Presidente declarou aberta a reunião; 2. APRESENTAÇÃO SOBRE 
OS CONFLITOS ÉTICOS ATUAIS DA ODONTOLOGIA: Dada a palavra a Dra. Fabiane Gioia 
Arrastes, membra da comissão, apontou os principais conflitos éticos atuais da odontologia. Segundo 
a mesma, em decorrencia do código de ética, a responsabilidade do profissional da odontologia seria 
de meio, no entanto, aponta que a justiça tem entendido que o judiciário tem entendido que a atuação 
da ortodontia, seria de resultado, devido a possível previsibilidade do resultado. Trouxe ainda decisão 
de primeiro grau, em que magistrado deixou claro seu entendimento em que "diferente da atuação do 
profissional medicina, em que a atuação é de meio, a de odontologia é em regra, de resultado; A 
colega trouxe ainda que publicidade do profissional de odontologia está banalizada, e que contribui 
em parte para o entendimento quanto a obrigação ser de resultado; Foram apresentadas diversos casos 
de publicidade abusiva. Fora trazido ainda Nota Técnica 001/2018 do CRO-MG, que liberou a 
publicidade em rede social privada, sendo permitido a apresentação de "antes e depois"; Frisou que 

tal nota vai  ern  mão contrária ao Código de Ética, que veda tal prática; Destacou-se ainda que, o CRO-
GO se manifestou contrariamente a Nota Técnica emitida pelo CRO-MG; Apontou-se ainda uma 
chamda constante do próprio sítio do CRO-GO em que é promovido curso de : "Odontologia de 
Resultados — aprenda a aumentar sua lucratividade com menos tempo no mocho", que em sua visão, 
tem tom mercantilista, o que é vedado ao profissional da área.vada ao final da reunião. 3. 
DISCUSSÃO SOBRE O CASO DA ANADEM: Dada a palavra ao  Dr.  Fernando Knoublaucla 

Borges de Figueiredo, membo da comissão, retratou o fato de que a OAB-SP em 2015 iniciou 
investigação sobre a ANADEM, pela suposta prática de capitação ilegal de clientes, com participação 
de escritórios de advocacia e seguradoras; No início do corrente ano, foi proposta pela OAB-SP uma 
ação pública contra a referida instituição, com o intuito de inibir as práticas ilegais da referida 
instituição; Foi alegado que os profissionais de Goiás são um dos principais alvos da captação feita 
pela ANADEM; Foi trazido ainda que a ANADEM oferece seguro, onde esta vincula a defesa do 
contratante a ser realizada por advogado indicado por esta, no entanto, foi apontado que tal obrigação 
é ilegal, vez que a própria SUSEP através de suas nonnas reguladoras deixa claro que o advogado 
deve ser de escolha livre do segurado; Foi suscitado ainda que houve liminar emitida pelo Juízo de 
São Paulo, determinando que a ANADEM suspenda suas atividades jurídicas. Foi ressaltado ainda 
que a decisão emanada pelo Judiciário de São Paulo ty validade em todo território nacional. 4. 
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SÍNTESE SOBRE O CONGRESSO REALIZADO PELO COPEDEM EM BRASÍLIA, Dada a 
palavra ao  Dr.  Cláudio Attux, foi elencado os principais tópicos discutidos no referido congresso. O  

Dr.  José Rodrigues complementou a discussão. Foi relatado ainda que os ministros e 
desembargadores presentes discutiram bastante acerca dos medicamentos  off label;  4.1. 
EXPEDIENTES: nenhum. 4.2. PROCESSOS COM JULGAMENTO INICIADO: nenhum 4.3. 
PROCESSOS COM JULGAMENTO ADIADO: nenhum. 4.4. JULGAMENTO DE 
PROCESSOS/PAUTA DO DIA: nenhum. 4.4.1. PROCESSO PARA CONHECIMENTO: 
nenhum 4.4.2 PROCESSOS PARA JULGAMENTO: nenhum. 5. COMUNICAÇÕES DOS 
PRESENTES. nenhum. 6. ENCERRAMENTO: A Presidente da Comissão declarou encerrada a 
reunião, agradecendo a participação dos Ilustríssimos Membros. Nada mais havendo para ser 

relatado, eu,  Dr.  Gustavo Vilela Paula Maciel, OAB/G0 n. 34.578, Membro da Comissão 
de Direito Médico, Sanitário e Defesa da Saúde, lavrei a presente ata que lida e aprovada, 

será assinada pela Presidente da Comissão. 
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